在科研道路上砥砺前行

记技术中心优秀共产党员方支灵



2012年7月,方支灵从昆明理工大 学毕业到技术中心冶金研究所工作。 由于勤奋好学,勇于钻研,在短短几个 月后,冶金研究所就安排方支灵作为项 目负责人,成立了"有价金属铼回收科 研攻关小组",并申报集团公司"回收 污酸中低浓度有价金属铼实验室项 目"。铜陵有色金属集团下属各冶炼厂

接到这么重要的任务,方支灵一点 没有退缩。试验开始时,常常失败,他 -方面自己查找各方资料研究学习,另 方面虚心向周围的同事、老一辈专家 请教,力求找到合适的解决办法,不断

2013年,方支灵的科研团队终于 品,回收率大于98%,试验结果十分喜 ,且工艺流程较目前国内其他同类企 业所研发的工艺流程短。同收铼实验

了进一步验证该项技术的可行性,2015 年,攻关小组申报了集团公司科研项目 的"回收污酸废液中有价金属铼的中试 试验项目",该中试试验项目设计日处 理污酸量为15立方米,相当于一个半 工业化项目,这对于刚毕业不到3年且 未从事过相关大型工程设计与生产工 作的方支灵来说是一次挑战也是一次

由于当时国内基本上没有直接从 污酸中回收有价金属铼的工业化应用 案例,攻关小组的成员非常担忧,不知 道该如何从无到有,方支灵看着成员们 沮丧的表情,拍拍他们的肩膀说道:"没 有案例,那就自己创造案例呗,这样才 有挑战嘛。'

在方支灵的带领下,攻关小组在 短短一个星期内完成了该中试项目的 项目科研可行性研究报告,并通过了集 团公司冶炼专家组的评审。

随后,又在一个星期内完成了该中 试项目的初步设计文稿。在这期间方 支灵基本每天都是加班到深夜,攻关小 组的同事劝他注意身体,多休息,别累 垮了,但是方支灵觉得这个项目是冶金 研究所自2008年成立以来第一个自主 研发的中试试验项目,也是第一次将科 研项目成果工业化,这关系到冶金研究 所日后的发展,"这次中试项目只能成 功不能失败",他攥紧了拳头,坚定地说

2016年, 同收铼中试项目终于讲 入试生产阶段,方支灵亲手安装调试好 中试设备,看着这个已经在梦境里出现 过许多次的"孩子",激动不已地按下中 试线总开关。可惜中试线运行24小时 后,铼酸铵产品中出现了大量的硫酸铵 结晶,试生产失败了,这对于当时攻关 小组的成员来说无疑是一个晴天霹雳, 方支灵心中也十分失落,但是作为攻关 小组主负责人,他必须稳住心神带动成 员的积极性:"登长城哪有一步到位的, 多试几次总会成功的。"方支灵仔细检 查中试线各工序设备及试验参数设置, 不断调试、总结经验,日日加班。

恰逢这时,他的孩子刚刚出生,攻 关小组的成员们劝其早点回去陪陪在 医院的妻子和刚出生的女儿,他却说: "妻子和女儿我可以晚上去陪嘛,中试 线试生产工作现在进入了关键阶段,我

经过不断地尝试与研究, 攻关小组 终于生产出了合格的铼酸铵产品,这意 味着为回收污酸废液中有价金属铼实 现工业化打下了坚实的基础,意味着集 团公司大量的有价金属铼不会再以砷 滤饼形式流失、浪费

目前,污酸中有价金属铼回收中试 试验项目的中试线已在金冠铜业分公 司烟气净化工序建成,正常运行半年. 各项技术经济指标均超过试验前的设 计和预想,并制备出2千克纯度为 99.95%的铼酸铵产品,打通了整条中试 线工艺流程,完成了目前新型离心萃取 分离技术在铜冶炼污酸废液中有价金 属铼综合回收领域的研发工作。

离心萃取分离技术在污酸中有价 金属铼综合回收领域的成功开发,在国 内同行业中属首例,为集团公司有价金 属的铼的回收提供了更广阔的技术选 择空间及技术储备,同时新型离心萃取 技术可为集团公司铜冶炼中间产物中 其它有价金属的回收提供技术借鉴。

工作之余,方支灵还经常参加单位 组织的志愿服务活动和电子公益项目, 弘扬美德,服务社会。他常说:"只要多 奉献社会,社会也会回报你。"这就是一 个真实的方支灵,一个在工作岗位上默 默奉献、在科研道路上砥砺前行的方支

铜冠有色池州公司组织开展廉洁从业集中教育

本报讯 日前,铜冠有色池州公司 党委组织中层以上及关键岗位人员共 74人,开展廉洁从业集中教育。

该公司邀请池州市委党校钱莉萍 教授为大家讲授了《中国共产党廉洁自 律准则》和《中国共产党纪律处分条例》

员要进一步加强党风廉政建设,实行廉 洁从业,做到知敬畏,存戒惧,守纪律, 讲规矩,在工作和生活上要时刻保持警 醒,清清白白做人,干干净净做事。

汪新利 樊 勇

冬瓜山铜矿党委加强领导干部政德教育

本报讯 冬瓜山铜矿党委不断加 强领导干部作风建设,将全面从严治党

日前,该矿党委中心组学习中,党 委中心组成员、矿助、高管等人员集中 学习了《领导干部要讲政德》一书中的 重点内容。与会人员通过学习更加准 确地把握讲政德的核心要义,并表示要

扬彧两位同志为榜样,扎实做好扶贫 矿山生产等中心工作,在平凡的工作岗 位上创造不平凡的业绩。

铜冠(庐江)矿业公司举办员工学习知识竞赛

矿业公司组织开展2018年员工学习知 识竞赛,竞赛以党支部为单位,共有8 支代表队,共24名选手参赛。

知识竞赛答题共分为必答题、抢答 题和风险题三个环节,赛题内容涉及 《宪法》、党建、企业文化及安全环保等

的活动形式,号召广大党员干部在生 产、党建、安环等各项工作领域发挥积 极带头作用,为实现全年方针目标凝聚

温馨家书促安全



味着什么……"这是安庆铜矿一名普通 井下矿工的爱人写给矿山的一封情真 意切的来信。其丈夫汤海斌是该矿机 运工区起重工和兼职安全员,爱人洪玲 于该矿开展的"安全一家亲"活动,并给 每一个家属致信,她对该矿和家属双方 共同"守护亲人的安全"的倡议非常赞 成,当即写了回信表示积极支持。日 位。王红帆说:"自矿里发出致员工亲 属安全公开信后,已经陆续收到了620 全封家屋的同信 足见家屋们对安全工 作有多么支持。

今年5月份,该矿开展了"安全一家 亲"活动,向全矿及驻矿单位的所有一 线职工家属发去"共同守护安全倡议 ',还邀请家属们来矿进行了安全座 谈,家属们反响热烈,一致认为,矿里的 做法既有人情味,更显现出对安全的特 别重视。工程工区陈文革的爱人张明 华在回信中表示"做一个让老公安心, 无后顾之忧的贤内助",还说要同丈夫 约法三章:"一要安全唠叨话常说;二要 安全枕边风常吹;三要安全紧箍咒常

念",要配合矿里共同促进安全工作。"

曹小玲是安庆铜矿运输队客车班 的一名"资深"驾驶员,驾驶矿山通勤车 有26年,这么多年来,始终保持着安全 行车的纪录,先后被该矿评为"安全先 进个人""二等功臣""优秀员工"等多项 荣誉。提起自己安全行车多年的"秘 籍",曹小玲说:"除了矿里安全抓得实 外,老公和儿子也是我的安全监督员。' 这次儿子周锦全代表全家给矿里回信, 在信中,儿子说:"记得小时候,妈妈经 常上夜班,我也会常常陪着妈妈开车往 返,车上坐的都是上下班的叔叔阿姨, 妈妈说他们的安全就在我的眼睛里和 手中的方向盘上。""妈妈用言传身教告 诉了我,无论做什么事情,安全始终是 第一。

陈强和何花夫妇俩都是安庆铜矿 的职工,他们在矿山工作已经二十年 了,丈夫陈强是动力车间的副主任,妻 子何花是机修厂电修班的维修工。陈 强在家书中说自己深知安全的重要性 和必要性,在单位要抓好职工的安全, 在家庭不忘提醒妻子搞好安全,所以他 和妻子互相是对方的"安全监督员",这 样,不但更加融洽了夫妻感情,还打牢 了家庭幸福的基础,且也为职工们做出 了好的榜样。

"贵矿开展的'安全环保,意识先 行'及'强化意识,防控风险'系列活动 深人人心,安全宣誓、安全检查、隐患整 治、与单位和职工签订安全承诺书、'三 违'曝光、'安全一家亲'等等做法深得 人心,我们家属坚决支持!"这是安庆铜 矿驻矿单位月山矿业公司安铜项目部 职工杨积群爱人孙云霞写给安庆铜矿 的回信。她坚信,只要家庭积极主动配 合矿山共同抓安全,矿山的安全面貌就 会更好! 杨勤华



金冠铜业分公司奥炉厂区正在对圆盘浇铸系统进行检修。日前,金冠铜业分公司奥炉厂区针对带负荷试车中圆盘 浇铸系统出现的故障,积极组织协力施工队伍开展停车检修,进一步加强设备的磨合与调试。

金冠铜业分公司"三个一"系列风采展示评比揭晓

围,金冠铜业分公司在第一次党代 会召开前夕,开展了"喜迎党代会, 聚力新金冠"系列风采展示评比活

日前,该公司党委分别对"基层 党建风采暨品牌创建成果展"展板 和"金冠人、金冠情"征文、"发现最 美金冠"手机摄影作品进行了打分 评选。其中,"基层党建风采暨品牌

个基层车间党支部高度重视,展板制 作主题突出、内容丰富、图文并茂, 不仅展示了各基层单位党建工作成 果,更突出了各支部党建工作的亮 点和特色。巡展分别在双闪厂区、 奥炉厂区及综合办公楼内进行。经 过评委现场集中对12块展板打分 评比, 奥炉精炼党支部荣获党建风 采暨品牌创建成果展一等奖。"金冠

中动力车间党支部报送的《立足岗 位创佳绩,我身边的党员王纪帅》征 文荣获一等奖。"发现最美金冠"手 机摄影共收到83幅(组)摄影作品 投稿,经评选奥炉精炼车间党支部 报送的《龙门"包"影》《夜幕下的新 金冠》和机关一支部报送的《金冠晨 曦》三幅作品获得摄影一等奖。

姜蕾

天马山矿业公司党群综合党支部持续抓实"党日"活动

本报讯 "做一名合格的共产党 员,必须要深入学习《党章》,牢记党的 宗旨,工作中要做到吃苦在前,享受 在后……"日前,在天马山矿业公司党 群综合党支部党员活动室内,该支部党 员李艳正在给全体党员上"微党课"。

该党支部将每月最后一个周五定 为"党员活动日",坚持每月一活动主 题。党员围绕主题进行"面对面上党 课"、副科以上管理人员讲"党课一刻 钟"、普通党员讲"微党课5分钟"等活 动。在开展活动的过程中,还结合实 际创造性开展了"党员积分制"和"党 员魅力秀"活动,并将其打造成为该支 部的党建品牌,党员积分情况和党员 魅力动态每月公布一次,其结果与年

度民主评议党员和年度评先评优等相

"只有不断创新形式、丰富载体, 将'党日'活动由'要我参加'变为'我 要参加',由支部书记'一人讲'变为 '人人讲',将'党内活动'变为'党员互 动',才能提高支部党员活动日党员的 参与率和互动性,增加党日活动的知 识性和趣味性。"该党支部书记林积才

据了解,该党支部从2017年开 展"党日"活动以来,组织了党员重温 人党誓词、学习党章党规知识、参观 红色革命教育基地、讲党课、诵《宪 法》等各类活动,党组织凝聚力进一 步增强。该党支部还建立了党员固

定活动日备案制度,将开展固定活动 的图文信息、活动开展情况建立台账 资料,总结活动成效及存在不足,改 进活动日方式,进一步加强机关服务 型党组织建设。

"'党日'活动内容丰富、形式新 颖、认真规范,党群综合党支部能 深入落实'党员活动日'制度,推动 党员教育管理工作常态化、制度 化、规范化,为各基层党支部开展 '党日'活动树立了学习的标杆,值 得借鉴与推广。"该公司纪委书记、 工会主席田苗以普通党员身份首次 参加该党支部"党日"活动上曾感 触地说道。

朱 艳 杨积信

金隆铜业公司持续开展管理体系内审工作

本报讯 今年以来,金隆铜业公 司依次开展了物资管理、档案管理、稀 贵工场生产管理、公司领导及非生产 部门管理和铜冶炼工场生产管理五次 内部审核。审核过程中,针对审核实 际提出了近80项肯定和改进建议措 施,有力促进了公司管理体系的持续

每次内审前,均由内部审核管理 部门编制《内部审核计划》,并经批准 后上网发布。《内部审核计划》包含审

核目的、审核范围、审核依据、审核时 间等内容,抽调接受过管理体系培 训、对被审核单位工作较熟悉的内审 员组成审核组。审核组针对审核范 围、重点工作及计划、审核准则等, 编制《内部审核检查表》,列明具体 的审核内容,便于审核工作按计划 有效开展。现场审核时,通过查阅 文件资料、提问和交流、查看工作 现场等方式,对公司各部门进行全 面、认真、细致的审核。审核结束

后,审核组汇总整理审核结果,并 对审核范围内的工作和业绩的符合 性做出总体评价,编制《内部审核报 告》。对审核报告中提出的不符合 项和改进建议项,由内部审核管理 部门督促被审单位进行整改,并要 求责任单位分析和记录不符合的原 因,提出整改措施和整改目标,报告 整改完成情况,再由内部审核管理 部门确认和评价整改效果。 董海珍

铜冠物流金铁分公司道口女工撑起安全生产"半边天"

本报讯 铜冠物流金铁分公司现 有市内铁路道口7处,在岗道口工近 40人,其中女职工14人,她们和男职 工一样,常年坚守在几平方米的小道 口房,以高度的工作责任心守护铁路 运输安全生产,保障道口安全畅通,连 续多年未发生安全责任事故。

道口女工们严格执行道口作业标

每个班接发列车达10余次。不定期维 护保养道口栏门、报警装置等设备,不 定时清理道口平交道轮缘槽杂物,确 保道口设备处于良好状态。巾帼不让 须眉,近三年来,有3名女工荣获该公 司"优秀女工"光荣称号。

铜冠建安装饰装潢公司积极营造"学习型企业

潢公司计生小组组织女职工集中学 习相关计划生育条例和健康保健知 识。该公司今年10月份成为我市

的"学习型企业"氛围,从技术人员 到作业现场,从计生小组到质量小 组,每周均有一定的学习安排,并取



金隆铜业公司加强共产党员的奉献教育意识,要求党员时刻牢记自己的身 份,处处当先锋,时时讲奉献。公司各党支部每月都利用党员活动日等组织党员 开展义务奉献,发挥一名党员一面旗帜的示范引领作用。图为该公司渣选党支部 党员正在进行生产现场环境整治义务劳动。 章庆陶洪摄



为大力弘扬工匠精神,提高全员业务技能,连日来,铜冠电工公司广泛开展系 列员工技术比武活动,涉及铜杆拉丝、制球和检验等铜加工关键岗位共3大工种,约 120多名生产一线员工参加了比赛。活动以"比理论、比技能、看业绩"的方式进行, 分为岗位练兵、理论考试、实操考试三个阶段。



10月24日,铜山铜矿分公司保卫部经济护卫人员在清除矿山重点防火区域 周边的杂草。针对秋季天气干燥,火灾隐患增多,该公司强化对重点区域的隐患 排查,及时消除隐患,做到防患于未然 张 霞 任建中 摄